
 	 Möt indiska lärare, socialarbetare och ideellt engagerade – och låt dig inspireras! 
 	 Lär dig mer om barn och ungas situation och om utvecklingsarbete som fungerar. 
 	 Utforska de många sätt att tro och leva som finns i Indien och hur samexistens är möjlig.
 	 Dela vardag och söndag med den indiska kyrkan Hindustani Covenant Church. 
 	 Upplev en aktiv semester med friluftsliv, stadsvandring och mycket mer!

FÖLJ MED PÅ STUDIERESA och möt människor 
som gör skillnad! 

Into Indias grundare Britta Algulin, själv soci­
onom med ett yrkesliv bakom sig som socialar­
betare och i utbildningsbranschen, har många 
kontakter inom skola, utbildning och socialt 
arbete i Indien. Hon har under 30 års tid 
inspirerats av indiska kollegor – som uträttar 
så mycket, med stor professionalitet, men ofta 
små resurser.

Rodenkyrkan har sedan länge kontakt med  
St John School i Gulbarga och stöttar dess 
verksamhet. På den här resan vill vi känna In­
dien, men också hämta inspiration till det egna 
arbetet bland barn och unga hemma i Norrtälje.

Studieresan är öppen för alla med ett intresse för 
skola, utbildning och socialt arbete. Vi besöker 
en unik skola med ett särskilt engagemang för 
flickor, ett utvecklingsarbete bland barn som 
arbetar på en soptipp, och en verksamhet som 
räddar flickor från trafficking och prostitution.

Studieresan tar dig också med till hindutempel, 
moské, gurudwara, stupa, synagoga och kyrkor. 
Den ger dig möten med ”vanligt folk”, både i 
de tre storstäderna, i en by och på tågresorna 

DATUM: 	 2–15 januari 2024, 14 dagar

PRIS: 	 26.600 kr för del i dubbelrum 

BOKA: 	 bokning@intoindia.se

	 Mejla ditt namn, adress, e-post och 
telefonnummer, så får du vidare in-
formation och kan betala en anmäl-
ningsavgift på 2.500 kr. Din bokning 
gäller när anmälningsavgiften är 
betald. 

ARRANGÖR: 	 Resan arrangeras av Into India 
Sweden AB, i samarbete med  
Rodenkyrkan Norrtälje.  
Britta Algulin är färdledare. 

	 För resans genomförande krävs 
minst 10 deltagare.

Studieresa till Indien

Unik och prisvärd 
resa!

däremellan. Vi hinner även med spännande 
sightseeing i Mumbai och en uppfriskande 
vandring i bergen utanför Pune.

Välkommen med på en lärorik resa!
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VILKA ÄR VI?

Britta Algulin är erfaren reseledare i Indien och guidar 
med kunskap och glädje genom den brokiga indiska 
verkligheten, förklarar kultur, religion och samhälle – och 
vet vart du ska gå för att hitta de fina små butikerna och 
den underbara maten. Hennes resenärer har givit henne 
högsta betyg som guide i över tio år.  
  Britta och hennes företag Into India AB ansvarar för 
programmet på vår resa och för att din totala upplevelse 
blir maxat positiv. 

Rodenkyrkan är en lokal församling i Norrtälje, anslu-
ten till Equmeniakyrkan* i Sverige. Rodenkyrkan har 
verksamheter för barn och unga, som After School, 
söndagsskola och konfirmationsläsning. Alla som vill är 
välkomna till körsång, diakonalt arbete, gudstjänster, 
konserter, föreläsningar och andra aktiviteter. Försam-
lingen arrangerar även Språkcafé, med enkel svenska för 
nyanlända. Församlingen har haft kontakt med St John 
School i Gulbarga, Indien, sedan 2004 och stöttat dess 
verksamhet med medel till bland annat musikundervis-
ning, bibliotek och under covidpandemin. 

* Equmeniakyrkan har sina rötter i 1800-talets frikyr-
korörelse. Kyrkan grundades 2011, då Missionskyrkan, 
Baptistsamfundet och Metodistkyrkan gick samman.

St John School och HCC. St John School har 485 elever 
i förskoleklass till årskurs 10. Skolans målsättning är att 
ge utbildning av god kvalitet till en låg kostnad. St John 
School drivs av HCC (Hindustani Covenant Church), ett 
indiskt kyrkosamfund som samarbetar med Equmenia
kyrkan. HCC bedriver ett omfattande socialt arbete, 
framför allt i delstaten Maharashtra på Indiens västkust. 

VEM ÄR DU?

Du gillar en aktiv semester och är sugen på att uppleva 
Indien med alla sinnen. Du är intresserad av skola, utbild-
ning och socialt arbete och gillar att möta människor. Du 
är öppen och nyfiken inför olika sätt att leva och tro. Du 
behöver inte kunna prata engelska, men du tar hjälp att 
förstå och kommunicera när du behöver.

Program dag för dag
BRA ATT VETA: Programmet kan ändras beroende på lokala förhål­
landen vi inte råder över, det är helt enkelt sånt som händer i Indien. 
I så fall gör vi vårt yttersta för att programändringarna inte ska bli till 
nackdel för dig.

DAG 1 • 2 januari – Avresa

Vi samlas på Stockholm Arlanda flygplats kl 11.30. Avresa med 
Emirates kl 14.30.
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DAG 2 • 3 januari – Vi landar i Mumbai och tar en första titt

Vi landar på morgonen, checkar in på vårt trevliga hotell i centralt 
belägna Colaba, vilar en stund och äter brunch. På eftermiddagen 
är det sedan dags att skaffa oss lite koll på megastaden Mumbai. 

Mumbai är Indiens största stad, med 24,5 miljoner invånare. Staden är hu-
vudstad i delstaten Maharashtra och Indiens viktigaste hamnstad åt väs-
ter, samt dess finansiella och kommersiella centrum. Staden har en lång 
historia från att ca 200 f.Kr. ha varit sju öar bebodda av fiskare och tagit 
sitt namn från gudinnan Mumba. Då portugiserna gjorde staden till sin på 
1500-talet, döpte de om den till Bom Bahia och hundra år senare bytte 
britterna namnet till Bombay. Sedan 1995 heter staden officiellt Mumbai, 
för att återta den ursprungliga betydelsen. Mumbai är staden som aldrig 
sover, med filmindustrin Bollywood, omfattande nöjesliv, massor av miljo-
närer – och Asiens största slum.

Vår första upptäcktstur börjar med en tur längs ikoniska Marine 
Drive och Chowpatty Beach, upp till Malabar Hill där vi besöker 
Hanging Garden. I den vackra trädgården kan vi njuta av utsik­
ten över staden och möjligen får vi också en glimt av Tystnadens 
Torn – som ger oss anledning att ta del av parsernas fascinerande 
historia. Vi tar en titt på Mumbais pampiga koloniala landmärken, 
som universitetet och Victoria Station. Turen avslutas vid triumf­
bågen Gateway of India, som skapades 1924 till minne av brittiske 
kung George V:s statsbesök. Härifrån ser vi också det vackra Taj 
Hotel, med sin speciella historia och som du själv kan besöka nån 
kväll när du har lust. Nu är vi nämligen alldeles nära vårt hotell. 
Välkomstmiddag och sängdags.
 

DAG 3 • 4 januari – Viktigt arbete invid soptipp

Vi äter frukost och åker sedan med vår buss till den nordöstra för­
orten Govandi, där vi ska besöka HCC:s verksamhet för barn som 
arbetar på områdets soptipp. Vår guide på plats heter Akshaydeep 
Kakade och är projektkoordinator för kyrkans sociala verksamhet. 

Rag picking program är en verksamhet för barn i åldern 6–14 år. Bar-
nen bor i närheten av soptippen och arbetar med att plocka och sortera 
sopor, som de sedan säljer vidare och tjänar ca 5–20 kr per dag. Arbetet 
gör att de missar skolan, men många av familjerna i området behöver 
den inkomst barnen bidrar med eller saknar förståelse för betydelsen av 
utbildning. HCC hyr ett litet rum bredvid soptippen och har en lärare på 
plats som håller en slags förberedelseklass för de 40 inskrivna barnen, så 
att de småningom ska kunna börja i vanlig skola. Barnen träffas efter mor-
gonpasset på soptippen för en stunds läsa-skriva-räkna och får även hjälp 
med hygien, enkel hälsovård, vägledning och ett mål mat. På eftermidda-
garna besöker läraren barnens föräldrar för stödsamtal, rådgivning och 
motivationsarbete. Arbetet har pågått sedan 2004 och har som målsätt-
ning att få in 5 barn per år på en riktig skola, något man lyckas med.

Vi tar en promenad i området, träffar barn och lärare och lär oss 
om livsvillkoren runt soptippen och vad Rag Picking Program gör 
för skillnad. Vi åker sedan tillbaka till centrum, äter lunch och 
delar intryck från Govandi. 
  Efter lunch besöker vi Crawford Market, en myllrande saluhall 
där såväl den färska frukten och grönsakerna som avdelningar­
na för linser, nötter och kryddor är sagolikt vackra. Här går vi en 
stund på egen hand och sedan vi återvänt till Colaba där vi bor, är 
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eftermiddagen fri för egna upptäcktsfärder. Framåt kvällen ses vi 
på hotellet och äter middag tillsammans. 
    

DAG 4 • 5 januari – Gandhi, matlådemagi och mera Mumbai

Mahatma Gandhi är Indiens fader, en global ikon och en självklar 
del i vårt program. Vi möter hans person och gärning i Mani Bha­
van, den villa där han var gäst under sina besök i Mumbai och som 
nu är ett fint museum. Därefter beger vi oss till Churchgate Station, 
en av mötesplatserna för Mumbais berömda Dabba Walas, för att 
se den magiska matlogistikapparaten in action.

Dabba wala. En dabba är en matlåda och en wala är en person som har 
ett serviceyrke. Mumbais 5000 Dabba Walas är helt enkelt matlådetran-
sportörer, som hämtar lagad mat i hem och på restauranger och ser till att 
de kommer fram till rätt person vid rätt kontor, vid lunchdags. De 200.000 
matlådorna (per dag!) transporteras på huvudet, på tåg och på cykel i ett 
sinnrikt logistiksystem som omfattar hela centrala Mumbai. De flesta dab-
ba walas kan inte läsa och skriva, men leveranssäkerheten funkar till 99,9 
%, har Forbes Magazine räknat ut. Hemlagad mat i matlåda är en självklar-
het för miljoner matglada indier, såväl på jobbet som i skolan. 

Eftermiddagen tillbringar vi i stadsdelen Khala Goda, där så myck­
et av Mumbais historiskt mångkulturella arv finns samlat. Vi börjar 
med lunch på en parsisk restaurant och besöker därefter Keneseth 
Eliyahoo synagoga, samt något av områdets utmärkta museer; 
Chhatrapati Shivaji Maharaj Vastu Sangrahalaya (hette tidigare 
Prince of Wales Museum, har världsunika samlingar), Jehangir 
Konstgalleri eller Moderna Museet. Du väljer själv. Tid för vila och 
middag. Vid niotiden tar vi oss till järnvägsstationen och kliver 
ombord på nattåget till Gulbarga, som avgår kl 22:35.

DAG 5 • 6 januari – Framme på skolan

Ungefär klockan 8 på morgonen når vi Gulbarga, eller Kalaburagi 
som staden också heter. Här blir vi mötta av rektor Mrs Sujatha 
Mulla och fast det är lördag åker vi direkt till St John School, där 
det är skoldag som vanligt. 

St John School tar emot elever från förskolan till högstadiet, totalt 485 
barn och elever i åldern 3-16 år. Antalet lärare och övrig personal är 
30. Skolan är en friskola som drivs av HCC sedan 2001, med syftet att 
ge utbildning med hög kvalitet till barn ur ekonomiskt svaga grupper. 
Undervisningsspråket är engelska, som är nyckeln till högre utbildning i 
Indien. Barnens modersmål, det regionala språket Kannada, används som 
stöd i de lägre årskurserna. Skolan har låg terminsavgift och drivs med ett 
stort socialt patos där elevernas behov står i centrum och där barn från 
många olika religiösa grupper och sociala sammanhang möts, i en anda 
av samhörighet och stark studienorm. I en indisk kontext är skolan unik 
– schemat möjliggör individuellt anpassade studier och ibland används 
endast muntliga metoder för att underlätta för barn från illitterata familjer. 
Barnens säkerhet och trygghet prioriteras och flickor ges stort utrymme. 
Skolan är ickekonfessionell och har både lärare och elever som är hinduer, 
muslimer, sikher och kristna. De kämpar med sin höga ambition när det 
gäller kunskapsresultat och de strikta indiska läroplanerna – i kombination 
med tuff ekonomi, resurssvaga familjer och lärare som till viss del saknar 
formell yrkesutbildning. De arbetar också hårt för att få ett fungerande 
samarbete med alla föräldrar.
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Efter välkomnande och en rundtur på skolan, åker vi till vårt hotell, 
checkar in, äter lunch och vilar. Under eftermiddagen utforskar vi 
tro och tradition hos några av Indiens minoriteter, genom besök i 
Gulbargas moderna buddhatempel Buddha Vihar, samt en av sta­
dens välbesökta moskéer. Vi får guidning av lärare och elever från 
St John School. Britta översätter och supportar med förståelse och 
sammanhang. Middag och gonatt.

Indiens religioner. Indiens äldsta inhemska religion, hinduismen, har tätt 
sammantvinnade rötter med kontinentens långa och obrutna historia. Den 
utövas av drygt 80 % av befolkningen. Den indiska civilisationen har under 
årtusenden varit öppen för handel, kommunikation och påverkan utifrån. 
Araber, judar, kineser, perser och européer har kommit och gått och läm-
nat spår efter sig, bland annat i form av religion. På den indiska subkonti-
nenten har såväl buddhism, som jainism och sikhism uppkommit, ofta som 
reaktion på den hinduiska praktiken. Idag är 13 % muslimer, 2,5 % kristna, 
knappt 2 % sikher och 0,8 % buddhister. Indien är en sekulär stat utan 
statsreligion, men majoritetsreligionen har på senare år kopplats samman 
med politik på ett sätt som just nu omformar det indiska samhället och 
påverkar minoriteternas situation.

DAG 6 • 7 januari – Spännande Söndag

Efter frukost finns möjlighet att ta en promenad till HCC:s loka­
la församlingskyrka, för att delta i förmiddagsgudstjänsten som 
börjar redan kl 9.30. Efter mingel på kyrkbacken återvänder vi till 
hotellet för lunch. På eftermiddagen tar vi bussen ut på landet, till 
byn Hagargi, som vår vän Mrs Mulla känner väl genom sitt arbete 
med kvinnorna där. 

Indiens byar. Man brukar säga att ”Indien lever i sina byar”, eftersom ma-
joriteten av befolkningen, ca 65 %, bor på landsbygden. Mer än hälften av 
landets yta används för odling och lika stor andel av de yrkesverksamma 
arbetar inom jordbruket. En välutvecklad jordbruksindustri saknas dock på 
de flesta platser och huvuddelen av jordbruket bedrivs i form av självhus-
hållning och är beroende av monsunregnen. Indien är självförsörjande på 
jordbruksprodukter och exporterar även ris, vete, mango, kokos, baljväxter 
med mera. Något generaliserande kan man påstå att livet i Indiens byar 
präglas av ojämlika traditioner med strikta könsroller, låg utbildningsnivå 
och rigid kasthierarki. Å andra sidan har de flesta tillgång till mobiltelefo-
ner där de kan ta del av väderprognoser från Indiens satellitsystem, samt 
jämföra marknadspriser online – så att de kan sälja sin gröda där det är 
mest fördelaktigt.

Byns kvinnogrupp visar oss runt i byn, vi besöker tempel, sko­
la och andra offentliga platser och kanske även bjuds in i något 
hem. I templet får vi en inblick i en av världens äldsta, nu levande 
religioner; hinduismen. En majoritet av indierna är hinduer och 
såväl världsbild som ideologi hos detta trossystem genomsyrar 
samhället. Vi tar del av livsvillkoren i byn och lär oss mer om det 
utvecklingsarbete som bedrivs. Hem till stan, ledig kväll, middag 
och sedan till sängs.

DAG 7 • 8 januari – Mera skola

Måndag morgon och vi kommer till St John School i god tid för 
morgonsamlingen, som sker ute på skolgården. Vi står i givakt med 
barnen, lyssnar på skolkören och dagens tal, samt sjunger national­
sången. Därefter delar vi upp oss i mindre grupper och deltar i 
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skolan arbete hela dagen. Vi äter lunch på skolan. Vårt fokus är att 
lära oss om skolans arbete – och det kan vi göra på många sätt. Du 
som vill sitter med på lektioner och deltar i lek och spel på raster­
na, kanske håller en lektion eller en presentation, eller intervjuar 
elever och lärare. Rektor Mrs Mulla berättar om sin skola och vi 
får ta del av såväl dess framgångar som utmaningar. Kvällen är 
programfri, med middag på valfri restaurang i stan. Vi som vill äter 
såklart tillsammans. 
 

DAG 8 • 9 januari – Skolutflykt

Den här dagen blir ett utmärkt tillfälle att lära känna några indiska 
tonåringar! Eleverna på St John School kämpar med engelskan 
och det svåraste för dem, precis som för oss, är att konversera och 
anpassa språket till improviserade situationer. Därför bjuder vi de 
äldsta eleverna på en utflykt, där vi umgås och pratar med varan­
dra och leker tillsammans. Eleverna får i uppgift att guida oss och 
hålla korta muntliga presentationer om de platser vi besöker. På 
kvällen går vi ut och äter med rektor Mrs Mulla och hennes familj.

DAG 9 • 10 januari – Adjö till skolan och vidare mot Pune

Dags att ta farväl av elever och personal på skolan, vid ett sista 
besök. Efter lunch i stan kliver vi ombord på expresståget till Pune, 
med avgångstid 15:00. Vi äter middag på tåget – den levereras 
där vi sitter – och har gott om tid för samtal och avkoppling. Vi är 
framme i Pune kl 22:20 och beger oss direkt till hotellet för check-
in och gonatt.

Pune är en industristad som ligger 16 mil sydost om Mumbai. Befolkningen 
består av drygt 7 miljoner invånare. Staden rymmer flera stora universitet 
med såväl indiska som internationella studenter och kallas ibland ”Oxford 
of the East”. Här finns en rik historia med rötter i 800-talet, sida vid sida 
med ultramoderna vaccinfabriker, IT- och fordonsindustri. Musik- och kul-
turlivet blomstrar. Pune är världskänt för Bhagwanrörelsens ashram: Osho 
International Meditation Resort, som lockar till sig följare från Europa och 
USA, trots att grundaren och den karismatiske mystikern Bhagwan Rajne-
esh varit död sedan 1990. Vår svenske popikon Ted Gärdestad var medlem 
i rörelsen på 80-talet. I Pune finns HCC:s centralkontor med missionsföre-
ståndare Rev Steven David i spetsen.

DAG 10 • 11 januari – Socialt arbete bland svårt utsatta flickor

Efter frukost möter vi vännerna på HCC:s huvudkontor och får ta 
del av kyrkans historia och nuvarande arbete. De följer oss ned på 
stan, visar oss runt och vi äter lunch tillsammans. Sedan beger vi 
oss till Home of Hope, som är HCC:s verksamhet för flickor och 
kvinnor som varit offer för trafficking och prostitution. Flickorna 
och kvinnorna bor på hemmet och får hjälp med rehabilitering, 
utbildning och arbetsträning. Processen tar mellan 1–3 år och 
omfattar även stöd till frigörelse från de relationer och samman­
hang som varit destruktiva. Vår värd vid besöket är pastor Akshay, 
som vi mötte i Mumbai, samt de socialarbetare som ansvarar för 
verksamheten. Vi äter lunch efter besöket och samtalar om det 
vi lärt oss. På eftermiddagen besöker vi St Andrew’s Church och 
möter lokala församlingsmedlemmar i mindre grupper. Middag 
på hotellet och samtal om det vi lärt oss. På kvällen blir vi i mindre 
grupper hembjudna till lokala församlingsmedlemmar.



7

DAG 11 • 12 januari – På tur till Sinhagad Fort

Vi äter tidig frukost och beger oss sedan med buss ut ur stan, för nu 
är det dags för lite friluftsliv! Vår vandring i denna del av de mäkti­
ga Västra Ghatbergen, startar i byn Sinhagad och tar oss genom lätt 
till medelsvår terräng upp till fästningen på bergets topp. Vand­
ringen, som är en populär helgutflykt, är 2,7 km lång, enkel väg. 
Här uppe har flera historiska slag stått, vi tar del av dess historia, 
njuter av utsikten och äter vår medhavda matsäck. Ungefär kl 18 är 
vi tillbaka på hotellet, där vi äter middag. Ledig kväll.

DAG 12 • 13 januari – Ledig dag och sen tillbaka till Mumbai

Vi tar sovmorgon och en ledig förmiddag – det är ju ändå lördag! 
De som vill ta det lugnt kan njuta vid hotellets pool. De som vill 
titta runt i stan kan göra det tillsammans med Britta. På eftermid­
dagen tar vi bussen till Mumbai och checkar återigen in på hotellet 
i Colaba. På kvällen tar vi oss till Juhu Beach och slänger oss ut i 
folkvimlet och äter streetfood från de små stånden, till ljudet av 
havets vågor och i glittret av kulörta lyktor.

DAG 13 • 14 januari – Gudstjänst och mingel i Byculla

Ännu en möjlighet för dig som vill gå på gudstjänst, denna gång i 
kvarterskyrkan i Byculla, ca 20 minuter med taxi från vårt hotell. 
Här delar HCC:s församling lokal med två andra kyrkor. Efter 
gudstjänsten, som genomförs på hindi, träffar vi församlingsmed­
lemmar på kyrkkaffe och umgås en stund. 
  Efter lunch har vi en ledig eftermiddag. Kanske vill du passa på 
att handla kryddor och annat med dig hem? Britta kan visa dig bra 
shoppingställen, beroende på vad du söker. På kvällen ses vi för 
avskedsmiddag, packar ihop vårt bagage och gör oss redo för hem­
resa. Vi har hotellrummen kvar fram till midnatt, då bussen tar oss 
till flygplatsen.

DAG 14 • 15 januari – Hemresa

Tidigt på morgonen avgår vårt flyg hem, via Dubai. Avresa kl 04:15 
(indisk tid), framme på Arlanda kl 12:40 (svensk tid).
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DETTA INGÅR I RESANS PRIS
•	 Två studieträffar innan avresa, inklusive studiematerial. Träffarna äger rum i Rodenkyrkan, 

Norrtälje, torsdag den 19 oktober kl 19–21 och torsdag den 16 november kl 19–21. En åter-
träff planeras till mars 2024. Det går att delta i de tre träffarna digitalt.

•	 Reguljärflyg Stockholm – Mumbai tur och retur med Emirates.
•	 Svensk färdledning och tolkning.
•	 Program enligt ovan, inklusive alla aktiviteter och resor.
•	 Ditt bidrag till en skolutflykt för klass 8 på St John School, som vi gör tillsammans med 

dem.
•	 Inkvartering i dubbelrum på bra hotell:
	 – The Gordon House Hotel, Mumbai; https://www.ghhotel.com/
	 – Lumbini Grand Hotel, Gulbarga; https://lumbinisgrandhotel.com/
	 – Lemon Tree Premier, Pune;  

https://www.lemontreehotels.com/lemon-tree-premier/pune/city-center-pune.aspx
•	 Måltider:
	 – Frukost varje dag.
	 – Ungefär hälften av alla luncher och middagar, totalt 12 måltider.
•	 Dricks till servicepersonal som hanterar vårt bagage.
•	 Dricks till restaurangpersonal vid gemensamma måltider.
•	 Into India Sweden AB har lagstadgad garanti hos Kammarkollegiet i enlighet med  

Resegarantilagen.

DETTA INGÅR INTE I RESANS PRIS
•	 Reseledning på flyget Stockholm – Mumbai.
• 	 Luncher och middagar i Gulbarga, totalt 10 st. Räkna med ca 1.500 kr.
• 	 Måltider i Mumbai, sista dagarna, totalt 2 st. Räkna med ca 400 kr.
•	 Dryck till maten, samtliga måltider.
•	 Visum till Indien, kostnad 25 USD = ca 250 kr. Länk till visumansökan online, samt  

vägledning, hittar du här: https://intoindia.se/tips-och-rad. Ansök i mitten av december.

DETTA KAN DU BOKA SOM TILLÄGG
• 	 Enkelrum, tillägg: 4.800 kr


